

怡泰酸梅汤: 带你回味儿时味道



酸梅系列产品图

周静文
图片由被采访对象提供

每到夏天,在口味和品类上“卷”的饮料行业都会将目光瞄准传统饮品,比如酸梅汤。2023年夏天,“到中医院配酸梅汤方”成为社交网络的热门话题,不少地方的中医院都迎来了酸梅汤销售高峰。

而在常州,就有一家闻名遐迩的老字号酸梅晶生产企业——常州新区怡泰食品有限公司。

自古以来的消暑佳饮

说起酸梅汤,每个人都有属于自己的儿时记忆,它带着古早气质,仿佛经过悠长岁月,从泛黄的旧海报中穿越而来。入口微酸、清甜可口、开胃健脾、消油解腻,酸梅汤以其独特的口感,一直为人们所喜爱。

它是中国的传统饮料之一。

明代,以乌梅为主料的饮品传入宫廷,深受皇室青睐。明太祖朱元璋更是亲手制作配方,用乌梅配山楂和陈皮煮水。

到了清代,酸梅汤风行宫闱,受到乾隆皇帝的喜欢。当时的御茶房便以中原地区流传的各种配方为基础,试制了多种酸梅汤,其中的桂花酸梅汤最得乾隆皇帝偏爱。

经过悠悠岁月,酸梅汤这一宫廷秘方在常州这片土地上扎根。上世纪50年代,生产中药制剂的常州健民制药厂以山楂、乌

梅、甘草等药食两用原料,依照中成药熬煮、过滤、干燥等传统工艺制成酸梅汤颗粒冲剂,具有开胃、防暑等功效。

当时的常州东风糖果冷食厂以此冲剂为基础,开发出更适合日常饮用的桂花酸梅晶,冲水即溶,在常州地区名声渐起,更走出常州、销往全国,热销于京津塘地区。曾有北京记者用“羞答答的‘桂花’静悄悄地开”描写常州东风厂生产的“三新”牌桂花酸梅晶俏销北京的情景。

遵循古法传统工艺

岁月流转,2004年,常州新区怡泰食品有限公司兼并东风冷食厂,保留原厂名和“三新”商标,开启了桂花酸梅晶这一常州老味道的新篇章。

走进位于新北区的怡泰厂区,四处弥漫着桂花香气。尝一口刚冲泡的酸梅汤,入口时舌尖触到的清冽酸爽,令人口舌生津,而甘草的甜味则浸透出一份喜悦,细细品尝,还有淡淡的独特烟熏味,柔和而不呛口。

据怡泰食品总经理李立群介绍,作为全国最大的“桂花酸梅晶”生产、销售基地和江苏省农业产业化龙头企业,怡泰一直坚持古法熬制酸梅汤,力求还原传统味道。原料用的是药食同源的乌梅、山楂、甘草、桂花。其中最重要的一味是乌梅,坚持选用味道柔和、直径大于2.5厘米的大乌梅,依据清宫御制桂花酸梅汤的原材

料比例,在中药饮片提取造粒工艺的基础上,将传统熬制工艺和先进的全封闭低温真空浓缩提取技术相结合,最大程度保留其口感和营养成分。

近年来较受欢迎的古法酸梅汤,其原料更是简单。药食两用的乌梅、山楂、甘草、桂花经过数小时的密闭熬煮,即可浓缩提取出一碗地道的酸梅汤。为保证品质,所选原料都是产地直供,没有任何添加剂,不低于22%的果汁含量,使汤体醇香浓郁。

丰富产品线增添新活力

随着企业的不断发展,怡泰让常州酸梅晶大放异彩。每年4月至9月,都是怡泰食品最为忙碌的时刻,年销售量达6000吨,成为全国规模最大的酸梅晶生产企业。公司先后获得“江苏省省级农业产业化龙头企业”“全国守合同重信用企业”等称号,产品多次被评为“常州市名牌产品”“常州市名优农产品”,“怡泰”更列入“江苏老字号”。

依托现代生产技术,怡泰还不断延伸桂花酸梅晶产品链,陆续开发出酸梅浓缩浆、直饮酸梅汤、燕麦片、蜂蜜柚子茶、无花果茶等多类型产品,以适应不同的市场需求。如今,怡泰已成为一家拥有6条生产线、建有标准10万级净化车间、生产六大系列50多个产品的食品企业,产品不仅畅销全国各地,还出口到美国、日本、东南亚等地。

“我们一直坚持以传统产品带动创新产品、以创新产品丰富传统产品的理念。”李立群表示,老字号要坚守,更要发展。饮料市场竞争激烈,盲目扩张并不可取,唯有找准市场角色和定位,始终围绕酸梅汤这个核心产品做文章,不断加大研发力度,开发出多种酸梅晶衍生品,才能走出自己的发展之路。



效果图

北环中学将异地新建

面积增加45%,靠近地铁翠竹站

汤怡晨 朱敏怡 图文报道

本报讯 记者昨天从常州市自然资源和规划局天宁分局获悉,北环中学即将异地新建,计划今年8月开工,2026年9月投入使用。

北环中学创办于1986年,位于常州火车站北广场片区,是红梅、北环等新村配套中学。此次异地新建项目位于永宁北路以东、飞龙路以南、新堂花园以北,与2020年异地新建投用的北环小学相邻。

新北环中学以“多环互

联、环发新生”为设计依托,规划用地面积近2.7万平方米,建筑面积超3.4万平方米,比老校区增加了45%,将有效缓解教学用房不足,改善了办学条件。根据规划,项目将建设2栋5层的教学用房及教学辅房、1栋5层的行政办公用房及教学辅房、1栋3层的食堂及风雨操场,办学规模将达到30班1500人。

新校区将设置两个出入口,主出入口设置于学校西侧的聚景路上,次出入口设置于北侧的环西路上,距离地铁翠竹站步行只需几分钟。

洗鞋、捞鱼、扔石头

天气热了也不要违规下水



周洁文
照片由文明旅游观察员拍摄

附近欣赏美景,拍照打卡。为预防不文明行为、避免安全隐患、保护水域环境,园方竖起了“文明观赏”“请勿下水”等告示牌。然而,还是有一些市民,特别是儿童,做出了向湖中投掷食物或其他物品、探出围栏区域或用网兜捞鱼捞草、清洗鞋物等不文明行为。

在茅山森林世界,景区工作人员小梁在“鸭鸭湖”边巡逻,看到几个孩子用石子投向湖中的黑天鹅、柯尔鸭。制止他们后,小梁不敢立即离开,以防调皮的孩童折返伤害动物或下水游玩。他说:“看着水很浅,但实际离岸不远处水深就达到2米多,靠近玩水是有安全隐患的。希望游客都能听劝,从自身安全考虑,看好孩子,文明出游。”

本报讯 清明假期,市民游客出游热情高涨,到处都是踏春游玩的人群。伴随气温回升,不少市民走近公园湖泊、生态景观河,原本别有一番意趣的观赏体验,却因为少数人的不文明行为大打折扣。

记者在红梅公园看到,许多市民在廊桥景观和水面



天目湖镇桂林山径森林步道 入选省级森林步道

郑燕波 徐怡

本报讯 近日,省林业局公布了2023年建成的20条省级森林步道,其中,天目湖镇桂林山径森林步道榜上有名。自此,溧阳市已建成曹山森林步道和天目湖镇桂林山

径森林步道2条省级森林步道。

森林步道一般是指以森林资源为主要依托,穿越生态系统完整性较好、知名度较高的山脉和森林等区域,串联一系列重要的自然和文化点,为人们提供丰富自然体验的带状休闲空间。

天目湖镇桂林山径森林步道

全长约6.8公里,依托原山体路线拓展铺设,自桂林村起,沿山边小道、茶园便道、林中古道延伸至顶峰。起步抬脚之间,尽是树木苍翠。登高远眺,心情豁然开朗。

据悉,今年溧阳市还将在天目湖和戴埠镇松岭村新建2条森林步道,总长12.4公里。

遗失声明

- 常州市清潭鑫冠食品店遗失营业执照副本,注册号:3204042700915,声明作废
- 武进区湖塘群福机电设备经营部遗失公章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用
- 常州轻工职业技术学院教育发展基金会遗失中国工商银行常州市广化支行开户许可证,核准号:J3040008482001,声明作废

销户公示

由江苏拓勒斯特建设有限公司承建的电子废弃物综合利用项目厂房改造工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年4月9日至2024年5月8日),如有异议,请向常州市武进区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86318226。特此公告。

江苏拓勒斯特建设有限公司
2024年4月9日

综合信息

真矿泉 更养人

0519 86685553 86677993

地址:常州市和平中路413号报业大厦南楼311室

订水热线: 0519-85101717